

2015 年 8 月 18 日

「中電新力量」計劃 燃點綠色創意 啟發工程夢想

中電控股（「中電」）今天為「中電新力量」青年領袖發展計劃舉辦「能源通識大比拼」，來自 22 所中學共 74 名高中生運用超凡的創意並發揮團隊精神，在有關能源和環保的專題上進行大比拼。出席的嘉賓和評判均對「中電新力量」學員的表現大為讚賞，充分體現了他們豐碩的學習成果。

中電一直支持青少年教育及發展，於 1999 年推出「中電新力量」計劃。今年夏天，這一年一度的計劃分別在香港及廣西南寧舉行，目的是提高兩地高中生對能源和環境議題的認識，以及對工程專業的興趣，為社會培育高瞻遠矚的青年領袖。上月，參加了「中電新力量」南寧區活動的 95 名高中生，同樣於決賽中使出渾身解數，分享他們的學習報告。

中華電力有限公司企業發展總裁莊偉茵太平紳士在大比拼活動上表示：「今天看到同學們創意勃發，聯想到未來的能源發展就在這群年輕人手中，使我十分欣慰。中電一直致力教育年輕一代愛護環境及節約能源，我希望『新力量』的學員能夠延續這使命，在社區上宣揚低碳生活的態度。另外，同學們出色的表現也展示了他們在電能專業的潛質，我十分鼓勵他們繼續追求這方面的抱負。」

「中電新力量」香港區的學員於 8 月初完成了為期 4 天的學習之旅，包括參觀中電的發電設施、系統控制中心和綠適天地。他們更有機會到訪賽馬會氣候變化博物館和香港城市大學的核反應堆操作模擬實驗室，並聽取能源專家和學者講解全球及本地的可再生能源發展。透過這些活動，同學們能夠全方位探討能源和電力的知識，以及了解氣候變化所帶來的挑戰。此外，為培育年輕人對工程行業的興趣，同學們到訪了中電電力工程學院，親身體驗電能專業工程人員的訓練。

在「能源通識大比拼」上，評判團在一眾精彩的表演中選出了冠軍及兩名優異隊伍。冠軍隊將會與南寧區的勝出隊伍一起前往廣東懷集進行文化交流，並會參觀中電在當地投資的水力發電設施，了解內地可在生能源的發展。

得獎隊伍：

冠軍



優異獎



優異獎



圖片說明

圖片一：



同學運用小魔術向評判們介紹核能發電的原理。

圖片二：



在「能源通識大比拼」活動上，學員與主禮嘉賓環境局首席助理秘書長（能源）馬周佩芬女士（前排右十一）、中華電力有限公司企業發展總裁莊偉茵女士（前排右十二），以及活動評判太古地產有限公司技術統籌及可持續發

展總經理陳永康工程師（前排右十）、言論自由行政總裁黃永先生（前排左十二）及極地博物館基金創辦人李樂詩博士（前排左十三）合照。

圖片三：



「中電新力量」的學員參觀電力工程學院，學習電力輸送的原理。

- 完 -

關於「中電新力量」青年領袖發展計劃

「中電新力量」於1999年展開，旨在提高青少年的環保意識及社會責任。計劃讓參與的同學有機會跳出課室，協助青少年發展職業抱負，並鼓勵他們發揮創意、建立團隊精神、引發領導才能和社會責任感。

2009年，「中電新力量」衝出香港，匯聚中國內地及印度的青少年參與其中。計劃於2014年重新啟航，廣邀香港及廣西南寧市的高中生參與，反應熱烈。2015年，「中電新力量」再接再厲，於香港及廣西南寧兩地共有169位高中學生參與。透過一系列以活動為本的學習及參觀，提升他們對能源及環保議題的意識，啟發多角度思考，並幫助他們全方位探討各種能源的特性，並了解香港及南寧在可持續發展上所面對的挑戰。

關於中電集團

中電控股有限公司是中電集團的控股公司，在香港聯交所上市，是亞太區規模最大的私營電力公司之一。集團透過中華電力有限公司，在香港經營縱向式綜合電力業務，為香港八成市民提供高度可靠的電力供應。

在香港以外，集團於中國內地、印度、東南亞、台灣及澳洲投資能源業務，擁有包括採用煤、天然氣、核電及可再生能源作為燃料的多元發電組合。中電是中國內地其中一家最大的可再生能源外商；在印度，中電是電力市場最大的外商，以及最大的風場發展商，規模冠於當地及外來發展商；在澳洲方面，集團全資擁有的附屬公司EnergyAustralia是當地最大綜合能源公司之一，為260萬客戶提供天然氣及電力供應。

中電現躋身道瓊斯全球指數（Global Dow，其150隻成份股均為世界領先的藍籌公司）、道瓊斯可持續發展亞太指數（DJSI Asia Pacific）、道瓊斯可持續發展亞太40指數（DJSI Asia Pacific 40）、恒生可持續發展企業指數系列以及MSCI全球可持續發展指數系列。

傳媒如有垂詢，請聯絡：

中華電力有限公司

署理公共事務經理

雷惠明小姐

電話：(852) 2678 8942

傳真：(852) 2678 8361

傳呼：(852) 7116 3131 A/C 3388

電郵：daphne.lui@clp.com.hk